
N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Le aule in cui si �volto linsegnamento sono risultate adeguate 
(si vede, si sente, si trova posto)?

16 1,39 53 4,6 471 40,92 578 50,22 33 2,87

I laboratori sono risultati adeguati per lo svolgimento 
dellinsegnamento?

16 1,39 39 3,39 247 21,46 253 21,98 464 40,31

Le attrezzature per la didattica sono risultate adeguate per lo 
svolgimento dellinsegnamento?

18 1,56 66 5,73 462 40,14 443 38,49 162 14,07

Le conoscenze preliminari da lei possedute sono risultate 
sufficienti / adeguate per la comprensione degli argomenti 
trattati?

33 2,87 124 10,77 515 44,74 428 37,19 51 4,43

Rispetto ai crediti formativi (CFU) assegnati la quantitEi lavoro 
/ studio richiesta dall'insegnamento risulta adeguata?

32 2,78 93 8,08 454 39,44 512 44,48 60 5,21

Il materiale didattico (indicato e disponibile) �deguato per lo 
studio della materia?

17 1,48 70 6,08 426 37,01 584 50,74 54 4,69

Il materiale didattico �acilmente reperibile? 9 0,78 37 3,21 409 35,53 642 55,78 54 4,69
L insegnamento propone materiale didattico integrativo 
disponibile on-line (ad esempio slides e/o dispense disponibili su 
siti web del docente o dell Ateneo)?

154 13,38 128 11,12 278 24,15 340 29,54 251 21,81

Le modalitEi esame sono state definite in modo chiaro? 31 2,69 84 7,3 389 33,8 596 51,78 51 4,43
Durante il corso vi �tato l'intervento di esperti esterni (ad 
esempio seminari di esperti esterni annunciati dal docente)?

325 28,24 140 12,16 230 19,98 243 21,11 213 18,51

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Il contenuto dell'insegnamento risulta ripetitivo rispetto ad altri? 33 2,87 288 25,02 54 4,69 647 56,21 129 11,21

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Gli orari di svolgimento delle attivitEidattiche sono rispettati? 15 1,3 60 5,21 351 30,5 660 57,34 65 5,65
Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina? 25 2,17 67 5,82 377 32,75 638 55,43 44 3,82
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 22 1,91 54 4,69 356 30,93 679 58,99 40 3,48
Le attivitEidattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della materia?

23 2 31 2,69 240 20,85 310 26,93 433 37,62

L'insegnamento �tato svolto in maniera coorente con quanto 
dichiarato sul sito web del corso di studio?

15 1,3 50 4,34 342 29,71 642 55,78 102 8,86

Il docente �untuale alle lezioni? 16 1,39 34 2,95 341 29,63 714 62,03 46 4

N.ro % N.ro %
Ha cercato il docente (durante l'orario di ricevimento, per 
telefono, via email, prima o dopo le lezioni)?

331 28,76 820 71,24

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Il docente �tato reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 6 0,52 18 1,56 53 4,6 237 20,59 17 1,48

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento 
(indipendentemente da come �tato svolto)?

16 1,39 58 5,04 390 33,88 648 56,3 39 3,39

E' complessivamente soddisfatto/a di come �tato svolto 
questo insegnamento?

27 2,35 75 6,52 405 35,19 600 52,13 44 3,82

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
Suggerimenti - (da tutti gli studenti) 250 21,72 67 5,82 95 8,25 49 4,26 48 4,17 32 2,78 42 3,65 36 3,13 11 0,96 521 45,26
Suggerimenti - (solo da parte di alcuni studenti)
Suggerimenti - (solo da parte di alcuni studenti)  23  44  16  7

 34  68  9  6

 0  0  7  6  16  38

Fornire in anticipo il materiale didattico; Inserire prove d'esame intermedie; Attivare insegnamenti serali per gli studenti lavoratori; non so/non rispondo

 0  29  56  42  50  45

Alleggerire il carico didattico complessivo; Aumentare l'attivitEi supporto didattico (tutorato, ricevimento studenti, etc..); Fornire pi conoscenze di base; Eliminare dal programma argomenti giS rattati in altri insegnamenti; Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti; Migliorare la qualitEel materiale didattico;

Decisamente No Pi No che Si Pi Si che No Decisamente Si non so/non rispondo

non so/non rispondo

SI NO

Mai Qualche volta Spesso Sempre

Decisamente ripetitivo Alcuni elementi di ripetitivit༯td> Numerosi elementi di ripetitivit༯td> Nessun elemento di ripetitivit༯td> non so/non rispondo

Decisamente No Pi No che Si Pi si che No Decisamente Si non so/non  rispondo

Questionari compilati da studenti frequentanti - Livello di aggregazione: Corso di Studio
N.ro questionari: 1151

Decisamente No Pi No che Si Pi Si che No Decisamente Si non so/non rispondo



Report questionari delle opinioni degli studenti (parte generale) - A.A. 2018/19
Livello di aggregazione: Corso di studio

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
AttivitMavorativa 380 56,97 193 28,94 36 5,4 25 3,75 33 4,95

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
In media, quanto tempo impiega per raggiungere la sede 
del Corso?

365 54,72 156 23,39 78 11,69 22 3,3 14 2,1 32 4,8

N.ro % N.ro % N.ro % N.ro % N.ro %
La situazione lavorativa (eventuale) influenza la 
regolaritEi frequenza?

255 38,23 98 14,69 53 7,95 30 4,5 231 34,63

Il carico di studio degli insegnamenti previsti nel periodo di 
riferimento �isultato accettabile?

24 3,6 104 15,59 363 54,42 119 17,84 57 8,55

L'organizzazione complessiva (orario, esami intermedi e 
finali) degli insegnamenti previsti nel periodo di riferimento 
�isultata accettabile?

38 5,7 137 20,54 316 47,38 112 16,79 64 9,6

L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel periodo 
di riferimento �tato congegnato in modo tale da 
consentire una frequenza e una attivitEi studio individuale 
adeguata?

36 5,4 116 17,39 315 47,23 127 19,04 73 10,94

Le aule in cui si sono svolte le lezioni sono risultate 
adeguate (si vede, si sente, si trova posto)?

10 1,5 41 6,15 298 44,68 254 38,08 64 9,6

Le aule studio sono risultate adeguate? 19 2,85 52 7,8 283 42,43 215 32,23 98 14,69
Le biblioteche sono risultate adeguate? 10 1,5 20 3 230 34,48 281 42,13 126 18,89
I laboratori sono risultati adeguati? 16 2,4 31 4,65 174 26,09 119 17,84 327 49,03
Le attrezzature per la didattica sono risultate adeguate? 14 2,1 40 6 276 41,38 146 21,89 191 28,64
Il servizio svolto dalla Segreteria Studenti 
�omplessivamente soddisfacente?

19 2,85 42 6,3 304 45,58 219 32,83 83 12,44

Il personale della Segreteria Studentisi �imostrato cortese 
e disponibile?

15 2,25 35 5,25 265 39,73 268 40,18 84 12,59

Il servizio della Segreteria Studenti �en organizzato? 
(orari, ricettivitଠ...)

22 3,3 82 12,29 294 44,08 180 26,99 89 13,34

Le informazioni fornite dalla Segreteria Studenti sono 
chiare e corrette?

16 2,4 50 7,5 298 44,68 210 31,48 93 13,94

Il servizio svolto dal Settore Didattica del 
Dipartimento/Scuola �omplessivamente soddisfacente?

8 1,2 23 3,45 276 41,38 167 25,04 193 28,94

Il personale del Settore Didattica del Dipartimento/Scuola 
si �imostrato cortese e disponibile?

10 1,5 15 2,25 261 39,13 178 26,69 203 30,43

Il servizio del Settore Didattica del Dipartimento/Scuola 
�en organizzato? (orari, ricettivitଠ...)

17 2,55 33 4,95 260 38,98 149 22,34 208 31,18

Le informazioni fornite dal Settore Didattica del 
Dipartimento/Scuola sono chiare e corrette?

7 1,05 28 4,2 257 38,53 164 24,59 211 31,63

I servizi di Biblioteca sono complessivamente soddisfacenti? 5 0,75 17 2,55 247 37,03 252 37,78 146 21,89

Il personle della Biblioteca si �imostrato cortese e 
disponibile?

5 0,75 9 1,35 209 31,33 296 44,38 148 22,19

Il servizio di Biblioteca �en organizzato? (orari, 
ricettivitଠ...)

10 1,5 24 3,6 229 34,33 261 39,13 143 21,44

Il servizio di prestito e di consultazione della Biblioteca 
�fficiente?

7 1,05 9 1,35 209 31,33 214 32,08 228 34,18

E' soddisfatto della dotazione delle biblioteche? 9 1,35 33 4,95 228 34,18 215 32,23 182 27,29

CDS:0330-STUDI UMANISTICI
N.ro questionari: 667

Nessuna Prevale lo studio Prevale il lavoro Quante ore 
settimali
di lavoro

non so/non 
rispondo

non so/non 
rispondo

Fino a 30 minuti 31-60 minuti 61-90 minuti 91-120 minuti oltre 2 ore

Decisamente No Pi No che Si Pi Si che No Decisamente Si non so/non 


